| PROBLEME REZOLVATE
Stabilirea consecutivitatii nucleotidelor in ARN, ARN-i, anticodonii ARN-t

1. O portiune de catena a moleculei de ADN poseda
urmatoarea consecutivitate a nucleotidelor; C-T-A-A-C-
C-A-T-A-G-T-T-G-A-G.

- Determinati consecutivitatea nucleotidelor ARN-I.

« Se da: ADN: C-T-A-A-C-C-A-T-A-G-T-T-G-A-G

« REZOLVARE: (nucleotidele ARN-i sunt selectate dupa
principiul complimentaritatii fata de ADN: A-U, G-C)

« ADN-. CTAACCATAGTT G AG

- ARN-itGAUUGGU AUC AAC UC

« Raspuns: ARN-i poseda urmatoarea consecutivitate a
nucleotidelor



2.In fragmentul moleculei de ADN cu urmatoarea consecutivitate a
nucleotidelor: G-C-C-T-A-C-T-A-A-G-T-C. Determinati
consecutivitatea nucleotidelor in ARN-i si anticodonii moleculei de
ARN-T

Se da: ADN: G-C-C-T-A-C-T-A-A-G-T-C.
Rezolvare: (nucleotidele se selecteaza dupa principiul
complementaritatii A-U, G-C sub ADN punem ARN-i, apoi ARN-t)

ADN: G-C-C-T-A- C-T-A-A-G-T-C

ARN-i: C-G -G-A-T- G- A- U-U-C- A-G

ARN-t: G-C-C- U-A-C-U-A-A-G-U-C

Raspuns: ARN-i are urmatoarea consecutivitate a nucleotidelor:
C-G -G-A-T- G- A- U-U-C- A- G

Anticodonii ARN-t sunt: GCC.UAC.UAA.GUC



Calculul numarului de nucleotide si raportul lor % in catenele de ADN si ARN-i

Problema: in molecula de ADN nucleotidele cu T =22%. Determinati cantitatea %
a nucleotidelor A, G, C in parte pentru molecula de ADN.

e Seda: T-22%
« Deaflat: % A, G, C-?
» Rezolvare 1:

* Conform regulei CEARGAF A+G = T+C, toate nucleotidele in ADN constituie
100%.

* deoarece T (timina) este complementard adeninei, reiese ca, A=22%.

o 22+22=44% ( A+T)

 100-44 =56% (G+C)

« deoarece guanina este complimentara citozinel, atunci cantitatea lor la fel este
cgala: 56 : 2 =28% (G, C)

 Rezolvare 2:

« Conform regulei CEARGAF A+G = T+C, toate nucleotidele in ADN constituie
100% sau A+G si T+C cate 50 %

* decoarece T (timina) este complementard adeninei, reiese ca, A=22%, si
consecutiv, 50 — 22 = 28% (G, C, deoarece sunt complimentare)

« Raspuns: A=22%, G=28%, C=28%



« PROBLEMA: determinati cate nucleotide A, T, G se contin in
molecula de ADN, daca in fragment au fost deplstate 1500
nucleotide C, care constituie 30% din numarul total al
nucleotidelor in acest fragment de ADN?

e Seda: C-30% = 1500 nucleotide
* De determinat: numarul nucleotidelor: A, T, G -?
Rezolvare:

« Fiindca C este complementar G, cantitativ ele sunt egale, atunci
G=30% wu ce constituie 1500 de nucleotide.

e Conform regulii A+G = T+C, toate nucleotidele in ADN
constituie 100%

 A+G s1 T+C cate 50 % corespunzator 50-30=20% (A, T). Facem
proportia: 30% - 1500
20% - 7 —20X1500:30 = 1000 nucleotide (A, T)
Raspuns: in fragmentul moleculer de ADN se contin:
G =1500 nucleotide, A=1000 nucleotide, T=1000 nucleotide.



Problema: o secventa a unei catene de ADN contine:
e 150 nucleotide — A, 50 nucleotide — T,

* 300 nucleotide — C, 100 nucleotide - G.

Determinati: numarul de nucleotide in catenaa douacu A, T, G, C
s1 cantitatea totald a lor A, T, C, G in ambele catene a ADN.

Se da: nucleotidele in 1 catenda ADN: A-150, T-50, C-300, G-100.

DE AFLAT: A, T, C, G in doua catene a ADN.
Rezolvare:

A=T, G=C, deoarece sunt complementare in catena a doua:
T-150, A-50, G-300, C-100

Total nucleotide:
A(150+50)+T(50+150)+G(300+100)+C(100+300)=1200

Raspuns: 1.nucleotide in catena a doua:T-150, A-50, G-300, C-100;
2. 1n doua catene sunt 1200 de nucleotide.



Problema: ARN-i contine: A - 28%, G-16%, U- 24%. Determinati %
nucleotidelor in doua catene a moleculei de ADN, informatia careia a fost
copiata pe ARN-1

Se da: nucleotide in ARN-1: A-28%, U-24%, G-16%.
De aflat: % A, T,C,G IN ADN.

Rezolvare:

Determindm continutul % al citozinei in ARN-i, considerand, ca suma
tuturor nucleotidelor in ARN-i constituie 100%:

100 - ( 24+28+16) = 32% (C)
Tinand cont de principiul complementaritatii ( A=T, U=A, G=C, C=G),
calculam % nucleotidelor in catena adn de pe care a fost scrisa informatia
pe ARN-i. suma tuturor nucleotidelor in doua catene de ADN este egala
cu 100%:

T=28:2=14%, G=32:2=16%, A=24:2=12%, C=16:2=8%
Catena a doua de ADN este complementard primei, Prin urmare,
cantitatea % a nucleotidelor in ea este urmatoarea: A=14%, C=16%,
T=12%, G=8%
In ambele catene de ADN continutul % de nucleotide va fi:

A =12+14=26%, T= 14+12=26%, G=16+8=24%, C= 8+16=24%
Raspuns: in doua catene de ADN % nucleotidelor: T -26%, A-26%, G-
24%, C-24%



